Mokytojui skirtas veiklos aprašas

Pamokos pavadinimas: Požeminiai miesto ženklai: šulinių tyrimas
Klasės: 6–8
Integruojami dalykai: Gamtos mokslai, geografija, technologijos, pilietiškumo pagrindai
Vieta: Konkreti Vilniaus miesto dalis (pvz., Žirmūnai, Savanorių pr. atkarpa)
Pamokos tikslas
Ugdyti mokinių gebėjimą tyrinėti miesto aplinką, atpažinti inžinerinės infrastruktūros elementus (šulinius), taikant sąvokas ir žinias apie miesto sistemas, bei formuoti supratimą apie požeminių tinklų svarbą urbanistinėje erdvėje.
Pamokos klausimas
Kaip miesto šuliniai atskleidžia požeminių tinklų veikimą ir miesto infrastruktūros sandarą?
Temos ugdymo programose
Pamoka atitinka šias temas iš ugdymo programų: gamtos moksluose – „Žmogaus veiklos poveikis aplinkai“ ir „Technologijos ir inžinerija“, geografijoje – „Orientavimasis vietovėje ir žemėlapių naudojimas“ bei „Miesto erdvės ir jų funkcijos“, technologijose – „Inžinerinių sistemų pažinimas“, pilietiškumo pagrinduose – „Atsakomybė už gyvenamąją aplinką“.
Pamokos eiga
1. Mokytojas paruošia vietovės žemėlapį iš maps.lt arba Google Maps ir atspausdina kiekvienai grupei.
2. Išdalinami užduočių lapai ir šulinių simbolikos gidas.
3. Mokiniai vaikšto po teritoriją, ieško šulinių, juos žymi žemėlapyje ir pildo stebėjimų lentelę.
4. Grįžus į klasę vyksta aptarimas ir refleksija.

Vertinimo kriterijai
- Tiksli ir teisinga simbolių bei spalvų žymėjimo sistema
- Stebėjimų lentelės išsamumas ir tikslumas
- Refleksijos atsakymai ir dalyvavimas aptarime

Reikalingos priemonės

- Spalvoti pieštukai / flomasteriai
- Užduočių lapai mokiniams

